

বলে তুচ্ছতাক করেই কি ইমামকে আউট করলেন পাকিস্তান



আহমেদাবাদ : আহমেদাবাদের নরেন্দ্র মোদি স্টেডিয়ামের ২২ গজকে শুরু থেকে ব্যাটিংসহায়ক মনে হচ্ছিল। এমন পিচে থিতু হতে একদমই সময় নেননি ইমামউলহক।

দ্বিতীয় ওভারে মোহাম্মদ সিরাজকে মেরেছেন ৩টি চার। এরপর যশপ্ৰীত বুমরা, কুলদীপ যাদব, হার্দিক পাণ্ডিয়ার ওভার থেকেও তুলে নিয়েছেন একটি করে চার। সর্বশেষ বাউন্সারিট য়াঁর বলে মেরেছিলেন, সেই পান্ডিয়ার বলেই আউট হয়েছেন ইমাম। আর সেই আউট নিয়েই সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে শুরু হয়েছে জোর চর্চা। পাকিস্তানের রান তখন ১২ ওভারে ১ উইকেটে ৬৮। ১৩তম ওভারটি করতে আসেন পান্ডিয়া। তাঁর প্রথম বলে সিঙ্গেল নেন পাকিস্তান অধিনায়ক বাবর আজম। স্ট্রাইকে গিয়ে দ্বিতীয় বলেই দারুণ কাটে চার মারেন ইমাম। পরের ডেলিভারিটির আগে পান্ডিয়াকে বল মুখের কাছে এনে বিডবিড করে কিছু একটা বলতে দেখা যায়। এরপর বলে ফুঁও দেন। কী 'মস্ত' পড়েছেন, পান্ডিয়াই ভালো জানেন। তবে তাঁর ওই কিছু একটা বিডবিড করে বলা আর ফুঁ দেওয়ার পরের বলেই ঘটে বাজিমাটা। আউট হয়ে যান ইমাম। পান্ডিয়ার বলটি ছিল অফ স্টাম্পের বেশ বাইরে, সেটি তাড়া করতে গিয়ে উইকেটের পেছনে ক্যাচ দেন পাকিস্তানের ওপেনার। উদ্‌যাপন শুরুর আগে পাকিস্তানি ওপেনারকে বিদায় সম্ভাষণের মতো করে 'সেন্ড অফ' জানান পান্ডিয়া। এর পরপরই 'পান্ডিয়ার বলপড়া' ছবি ছড়িয়ে পড়ে সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে। কেউ বিশ্বাসের বলে আর কেউবা মজার বলে বলতে থাকেন, বলে মস্ত পাঠ করে জাদু করেছিলেন পান্ডিয়া। আর তাতেই আউট হয়েছে ইমাম। পান্ডিয়া কী মন্ত্র পড়েছেন তিনিই সত্যিটা জানেন। তবে বল নিয়ে দৌড় দেওয়ার আগমুহূর্তে যেভাবে বিডবিড করেছেন, আর বল করতেই সেটা কাজে লেগে গেল, তাতে তুচ্ছতাক বা মন্ত্রপাঠ তত্ত্ব বেশ আলোচিতই হয়ে উঠেছে টুইটারফেসবুকে।

বাবরের খামখেয়ালি ব্যাটিংয়ের যুক্তি খুঁজে পাচ্ছেন না রমিজ

আহমেদাবাদ : (ওয়েবডেস্ক) : ২ উইকেটে ১৫৫ থেকে ১৯১ রানে অলআউটমাত্র ৩৬ রানের মধ্যে শেষ ৮ উইকেট হারিয়েছে বাবর আজমের দল। বিশ্বকাপে আর কখনোই এত কম রানে এত বেশি উইকেট হারায়নি পাকিস্তান। আর এই বাজে ব্যাটিংবিপর্যয় হয়েছে এমন ম্যাচে, যেটি বিশ্বকাপে পাকিস্তানের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচ বলে বিবেচিত। আহমেদাবাদের নরেন্দ্র মোদি স্টেডিয়ামে পাকিস্তানের এই ব্যাটিংবিপর্যয়ের কোনো যুক্তি খুঁজে পাচ্ছেন না রমিজ রাজা। পাকিস্তানের সাবেক এই ক্রিকেটারের কাছে বাবরের ব্যাটিংকে মনে হয়েছে খামখেয়ালি (কেয়ারলেস)। ব্যাটিংয়ের জন্য উইকেটে এমন কিছুই ছিল না যার কারণে এমন বাজেভাবে গুটিয়ে যেতে হবে। বাবরের আউট পর্যন্ত ভারতের বিপক্ষে ভালোই এগোচ্ছিল পাকিস্তান। মোহাম্মদ রিজওয়ানের সঙ্গে অধিনায়কের দ্বিতীয় উইকেট জুটি ৫০ পেরিয়ে দলকে আশা দেখাচ্ছিল বড়সড় দলগত সংগ্রহের। কিন্তু মোহাম্মদ সিরাজের ক্রস সিমের লেংথ বলে থার্ডম্যানে অতিআত্মবিশ্বাসী হয়ে খেলতে গিয়ে নিজের বিপদ ডেকে আনেন বাবর। যেভাবে চেয়েছিলেন, বল ততটা ওঠেনি। বোল্ড হন ৫০ রানে। অধিনায়কের এই আউটে পাকিস্তানের ব্যাটিংয়ের বাঁধ যেন ছড়মুড় করে ভেঙে যেতে থাকে। কুলদীপ যাদবের বলে এলবিডব্লু হন সৌদ শাকিল। একই ওভারে সুইপ করতে গিয়ে বল স্টাম্পে ডেকে নিয়ে বোল্ড ইফতিখার আহমেদ। পরের ওভারে যশপ্ৰীত বুমরার ভেতরের দিকে ঢোকা বল রিজওয়ানের ব্যাট ও প্যাডের বড় গ্যাপ দিয়ে ঢুকে স্টাম্প ভাঙে। প্রায় একইভাবে আউট হন শাদাব খানও। এরপর উজ্জালিসাশী শট খেলতে গিয়ে মোহাম্মদ নেওয়াজ আর হাসান আলীর আউট হলে ২০০এর আগেই খেমে যায় পাকিস্তানের ইনিংস। বিবিসি টেলিভিশন ম্যাচ স্পেশাল লাইভে রমিজ রাজা লিখেছেন, 'এই ব্যাটিংয়ের কোনো যুক্তি হয় না। কারণ, এটা শ্রেফ খামখেয়ালি ব্যাটিং, কারণ ছাড়া ব্যাটিং। কোনো মনোযোগ ছিল না।' নরেন্দ্র মোদি স্টেডিয়ামের পিচ এত কম রানে অলআউট হওয়ার মতো নয় উল্লেখ করে রমিজ লিখেছেন, 'ব্যাটিংয়ের জন্য এটা ভালো উইকেট। এখানে ১৯১ রানে অলআউট এবং ৩৬ রানে আউট হয়ে যেতে পারে খুব কম দল। পাকিস্তানকে এখানে নিজেদেরই দূষিত হবার' শেষ দিকে পাকিস্তানি ব্যাটসম্যানদের এলোপাড়াপি ছেলার চেঁচাকে এক শব্দে 'পাগলামি' বলেও উল্লেখ করেন রমিজ।

বিশাল ব্যবধানে হারের পর বাবরের কণ্ঠে রোহিতের প্রশংসা

আহমেদাবাদ : লড়াই হবে পাকিস্তানের পেস বোলিংয়ের সঙ্গে ভারতের ব্যাটিংয়ের ভারতপাকিস্তান ম্যাচের আগে এমনটাই বলেছিলেন বেশির ভাগ বিশ্লেষক। কিন্তু আহমেদাবাদের নরেন্দ্র মোদি স্টেডিয়ামে আজ লড়াইটা আর হলো কই! একপেশে ম্যাচে পাকিস্তানকে ৭ উইকেটে হারিয়েছে ভারত। ব্যাটিং বা বোলিংদুই বিভাগেই ভারতের চেয়ে স্পষ্ট ব্যবধানে পিছিয়ে ছিল পাকিস্তান। ম্যাচ শেষে হারের কারণ হিসেবে সেটাই বলেছেন পাকিস্তানের অধিনায়ক বাবর আজম। একই সঙ্গে তিনি রোহিত শর্মার প্রশংসাও করেছেন।

ম্যাচ শেষে পুরস্কার বিতরণীতে বাবর বলেছেন, 'আমরা ভালো করেছিলাম। আমরা স্বাভাবিক ক্রিকেট খেলা আর জুটি গড়ার পরিকল্পনা করেছিলাম। হঠাৎই ধস নামল এবং আমরা শেষটা ভালো করতে পারিনি। যেভাবে আমরা শুরু করেছিলাম, লক্ষ্য ছিল ২৮০-২৯০ রান করবা। কিন্তু ধসের মূল্য দিতে হয়েছে আমাদের। আমাদের সংগ্রহ ভালো ছিল না।'

শাহিন শাহ আফ্রিদি, হাসান আলী ও হারিস রউফের সমন্বয়ে গড়া পেস আক্রমণের কাছেও অনেক চাওয়া ছিল অধিনায়ক বাবরের। কিন্তু অধিনায়কের সেই চাওয়া পূরণ করতে পারেননি তাঁরা। বাবর বলেছেন, 'নতুন বলে



আমাদের বোলিং সামর্থ্য অনুযায়ী হয়নি' ওপেনার রোহিতকে প্রশংসায় ভাসিয়েছেন, ইনিংস। আমরা উইকেট নিতে চেঁচা এ জায়গায় এসে বাবর ভারতের অধিনায়ক ও 'রোহিত যেভাবে খেলেছে, অসাধারণ একটা করেছিলাম। কিন্তু সেটা হয়ে ওঠেনি।'

একপেশে লড়াইয়ে পাকিস্তানকে পিঁষ্ট করে ভারতের ৮০

আহমেদাবাদ : পাকিস্তান : ৪২.৫ ওভারে ১৯১ ভারত : ৩০.৩ ওভারে ১৯২/৩ ফল ২ভারত ৭ উইকেটে জয়ী। আহমেদাবাদের ১ লাখ ৩২ হাজার ধারণক্ষমতার নরেন্দ্র মোদি স্টেডিয়ামে কতজন পাকিস্তান সমর্থক ছিলেন, সেটা একটা প্রশ্ন। গ্যালারিতে তো স্বাগতিক ভারতের সমর্থকদের সমুদ্রে পাকিস্তানের সমর্থকদের খুঁজেই পাওয়া যায়নি। বিশ্বকাপের সবচেয়ে কাঙ্ক্ষিত ও হাই ভোলেটেজ ম্যাচে মার্চের লড়াইটাও হলো সে রকমই একপেশা। অবিশ্বাস্য এক ধসে পড়ে ১৯১ রানেই আটকে যায় পাকিস্তান, ভারত সে লক্ষ্য পেরিয়ে গেছে ৭ উইকেটে ও ১৯.৩ ওভার হাতে রেখেই। বিশ্বকাপে দুই দলের লড়াইয়ের ইতিহাসও অবশ্য একপেশেই। আগের ৭ ম্যাচেই জিতেছিল ভারত। আহমেদাবাদের দাপুটে জয় ব্যবধানটাকে করল ৮০। টানা তিন ম্যাচ জয়ে এবারের বিশ্বকাপের অন্যতম ফেব্রিট ভারত এগিয়ে গেল আরও একটু। অন্যদিকে টানা দুটি জয়ের পর বড় ধাক্কা খেল পাকিস্তান। অথচ এ ম্যাচ রোমাঞ্চের কিছুই আশা ছিল। একদিকে গত বিশ্বকাপের পর থেকে দারুণ রেকর্ডসমৃদ্ধ পাকিস্তানের টপ অর্ডার ও ফাস্ট বোলিং, ফর্মে থাকা মিল্ড অর্ডার অন্যদিকে ভারতের হেভিওয়েট ব্যাটিং ও মাঝের ওভারের স্পিনবিষ। সব কটি দ্বৈরাধিই পাকিস্তানকে উদ্বিগ্ন করেছে বিশ্বকাপের স্বাগতিকেরা।

প্রথম ইনিংসের অনেকটা সময় অবশ্য রোমাঞ্চের আভাসই দিয়েছিল ম্যাচটি, যখন ব্যাটিংয়ে পাকিস্তান এগোচ্ছিল বেশ ভালোভাবে। ধীরগতির উইকেটে ২৭০-২৮০ রানও হতে পারত লড়াই করার মতো স্কোর। ২৯.৩ ওভারে ২ উইকেটে ১৫৫ রান করে ফেলেছিল টেসে হেরে ব্যাটিং করতে নামা পাকিস্তান। অধিনায়ক বাবর আজম করেন প্রথম ফিফটি, দুর্দান্ত ফর্মে থাকা মোহাম্মদ রিজওয়ানও এগোচ্ছিলেন ফিফটির পথে। এরপর যা ঘটল, সেটিকে কোনো বিশেষণেই ব্যাখ্যা করা কঠিন। ও রকম শক্ত অবস্থান থেকে ৩৬ রান তুলতেই শেষ ৮ উইকেট হারিয়ে বসে পাকিস্তান, গুটিয়ে যায় ৪২.৫ ওভারের মধ্যেই। পাকিস্তানের ব্যাটিংয়ের কী হলো, সেটি বুঝতে জেনে নেওয়া যাক ধারাবাহ্যে থাকা সাবেক ইংল্যান্ড অধিনায়ক নাসের হুসেইনের বলা কথাটিতেএমন ধস সম্ভব শুধু পাকিস্তানের ব্যাটিংয়েই।

ভারতকে এত কম লক্ষ্য দিয়ে আটকানোটা শাহিন শাহ আফ্রিদিদের জন্য বেশ কঠিনই ছিল। এরপর রোহিত শর্মা যেভাবে ব্যাটিং করা শুরু করলেন, সেটিকে আর সম্ভব বলেই মনে হয়নি। ৬টি করে চার ও ছক্সায় ৬৩ বলে ৮৬ রানের ইনিংসে ভারতের রান তাড়ায় নেতৃত্ব দিয়েছেন অধিনায়ক রোহিত নিজেই। তাঁর হিটিং ছিল চোখধাঁধানো। আফ্রিদি, হাসান আলী, হারিস রউফদের বিপক্ষে রোহিতের ব্যাটিংটা যে রকম

করলেও তাঁদের জুটি ভারতকে হতাশই করেছে। স্পিনের বিপক্ষে সতর্ক বাবর সুযোগ কাজে লাগিয়েছেন পেসারদের বিপক্ষে। কিন্তু সিরাজের ক্রস সিমের লেংথ বলে থার্ডম্যানের দিকে অতি আত্মবিশ্বাসী শট খেলতে গিয়ে হয়ে যান বোল্ড, বাবর থামেন ঠিক ৫০ রানে। তখন কে ভেবেছিল, বাবরের আউটের পরই ধসে পড়বে পাকিস্তানের ইনিংস!



Compra Ahora www.indiyafashion.com

Nuevas colecciones
 • Ropa India y Accesorios • Vestido Superior
 • Faldas, Partalon Cubieratade couison, Zapatos, Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
 IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
 SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
 Fono: +52-33936142, WhatsApp: +52 9956050095
<https://www.facebook.com/indiyafashion>

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA
 ELIJA SU ESTILO

RASIKA
 Clothing Line

